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KITSAP COUNTY DEPARTMENT OF PUBLIC WORKS
COUNTY ROAD PROJECT NO. 2626

HARPER ESTUARY

BARRIER CORRECTION
Federal Aid No. STPR-PROTECT-2018(064)
Contract No. TA7797

ADDENDUM # 1

Date of Issue: October 9, 2025
Date of Opening: October 28, 2025 (no change)
Time of Opening: 11:00 AM (no change)

1. Questions have been asked by prospective bidders. Attached, and part of
this addendum, is a Questions and Answers document dated October 9, 2025.

Paper copies of this addendum, and any of the attachments, are available UPON
REQUEST. Please call 360-337-5777, or email at help@kitsap1.com to request paper
copies. Costs for shipping paper copies shall be borne by the requestor.

This Addendum shall be acknowledged in writing by the bidder in the space
provided in the proposal and shall become a part of the Contract Documents.

Addendum Authorized by

Joseph P. Rutan, P.E.
County Engineer
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KITSAP COUNTY DEPARTMENT OF PUBLIC WORKS
COUNTY ROAD PROJECT NO. 2626

HARPER ESTUARY

BARRIER CORRECTION
Federal Aid No. STPR-PROTECT-2018(064)
Contract No. TA7797

Questions & Answers — October 9, 2025
Attachment to ADDENDUM # 1

The County has received Questions from prospective bidders. Below are the
County’s corresponding answers:

Question: PPl Question: As temporary oscillator casing is manufactured in metric
sizes please confirm that the use of 2M casing which measures 6.56’
outside diameter is acceptable for use per WSDOT bridge design manual
table 7.82-2. The next size up is 2.20M casing measuring 7.22’ outside
diameter. If 2M casing is acceptable the cage reinforcement will need to
be slightly downsized to accommodate the inside diameter of the temp
casing. Max outside cage reinforcement diameter for 2M casing would be
64.02” per table 7.8.2-2.

Answer: For our case with 7’ diam. shafts, the inside diameter of the casing
shall not be less than, nor 6” larger than, the specified diameter of
the shaft per WSDOT Std Spec 6-19.3(3)B1. Consequently, the 2.0 m
casing is not acceptable but the 2.20m diam casing is. This is
consistent with the WSDOT Bridge Design Manual Table 7.8.2-1.
Reinforcing cage diameter should be consistent with the concrete
cover requirements in Section 6-19.3(5)C.
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